

## España en Marruecos

### La recogida de armamento

TETUAN, 2.—Ayer se recogieron por las Intervenciones Militares tres fusiles y 400 cartuchos.

Juicio contradictorio a favor de un oficial muerto

TETUAN, 2.—Se ha publicado el extracto del juicio contradictorio a favor del teniente de Infantería don Pedro Campos del Val, muerto gloriosamente al frente de sus "askaris" en Ajhucemas el 30 de septiembre de 1925.

Saludo a Su Majestad y al Ejército de Africa

TETUAN, 2.—Desde Sevilla, donde se encuentra con motivo del homenaje a la infanta Luisa, el general Sanjurjo ha enviado al general Goded el siguiente telegrama:

"Su Majestad el Rey en brindis almuerzo ofrecido por S. A. el infante don Carlos, expresó en elocuentísimos y sentidos párrafos su augusto cariño y entusiasmo por generales, jefes, oficiales, clases y soldados ese Ejército, rogándome lo transmita, lo que hago con grandísima satisfacción, honrándome con ello."

Este telegrama ha sido publicado en la orden general del Ejército de Africa.

Favorecidos con el segundo premio

MELILLA, 2.—El billete favorecido con el segundo premio en el sorteo de hoy de la Lotería nacional, fué expendido por un vendedor ambulante.

Entre los agraciados figura la artista de variedad Lucentina, que jugaba dos décimos; el comerciante don José Ojeda, un décimo, y el sargento de Intendencia, Serrano, tres décimos.

Otros dos décimos están repartidos entre obreros de la Junta de Obras del puerto, figurando entre ellos un indigena, al que ha correspondido 3.000 pesetas.

Dicho indigena, desde que se enteró del resultado del sorteo no se separa del depositario de los décimos.

## Un pueblo ardiendo

SEGOVIA, 2.—En las estribaciones de la Sierra, a unos 40 kilómetros de esta capital, se halla situado el pueblo de Cilleruelo de San Mamés, por el que pasa la carretera que divide en dos partes el caserío.

En uno de los edificios del lado izquierdo de la citada carretera se inició un incendio violento, que en pocos instantes había alcanzado grandes proporciones. Las llamas se enseñorearon rápidamente del inmueble, y el fuerte viento reinante, hizo que el fuego se propagase a las casas inmediatas que empezaron a arder con enorme rapidez.

Tan pronto como el gobernador de esta capital tuvo noticia del suceso dispuso que saliera para Cilleruelo el servicio de incendios, y cumplimentada la orden, marcharon al citado punto la autoridad de referencia y algunas otras, que apenas llegaron al pueblo, y en vista de que las llamas habían hecho presa en otros edificios construidos en la parte derecha de la carretera, dispusieron que de Segovia salieran nuevos elementos para que cooperasen con los bomberos en los trabajos de extinción.

El veterinario de Cilleruelo ha huído al campo previendo la posibilidad de una verdadera catástrofe, pues el pueblo está convertido ya en una inmensa hoguera.

## La Familia Real, en Sevilla

El Rey inaugura las sesiones de la Confederación del Guadalquivir

SEVILLA, 2.—Ayer mañana, en tren especial, llegó el ministro de Fomento. El conde de Guadalhorce se trasladó desde la estación al domicilio de su hermano D. José María Benjumea. Luego estuvo en los funerales celebrados en la iglesia de San Vicente, en sufragio por el alma del marqués de Valenciana y a las doce marchó al Palacio de Arte antiguo de la Exposición, donde se celebró la inauguración oficial de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, bajo la presidencia de Su Majestad el Rey, quien tenía a sus lados al infante don Carlos, al ministro, a las autoridades locales y a D. Carlos Cañal.

El salón del Palacio se hallaba lleno de distinguido público. Al acto han asistido muchos jefes e ingenieros de Obras públicas.

El ex ministro Sr. Cañal pronunció un discurso explicando los antecedentes de la Confederación, que dijo se encuentran en la antigua ley de Aguas.

El conde de Guadalhorce dijo que después de la Confederación que hoy se inauguraba serán creadas otras, entre ellas la del Guadiana, pues es preciso que los ríos produzcan el mayor rendimiento. Estudió extensamente los riegos que pueden lograrse con estas Confederaciones, con las que la producción alcanzará una producción insospechada.

Dijo que cuando deje de ser ministro y vuelva de nuevo a las filas anónimas, sentirá pena al pensar lo que haya dejado de hacer; pero al propio tiempo ten-

drá satisfacción por haber rendido con su trabajo algún servicio a España.

A continuación, el Rey declaró inaugurada la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir.

Presidiendo el infante don Carlos, se celebró un banquete, en el gran hotel Alfonso XIII, en honor del ministro de Fomento. Asistieron todas las autoridades de Sevilla.

El conde de Guadalhorce efectuó una excursión por el Guadalquivir en uno de los remolcadores de la Junta de Obras del Puerto, acompañado de los ingenieros y algunas personalidades. Llegó hasta las islas del Guadalquivir, viendo los trabajos que allí se realizan.

Don Alfonso es obsequiado con un banquete. — En el tiro de Pichón

SEVILLA, 2.—En el "chalet" del Tiro de Pichón de Tablada se celebró un almuerzo en honor de S. M. el Rey. A la comida asistieron el Príncipe don Alfonso y numerosos tiradores.

Terminado el almuerzo continuó la tirada Príncipe de Asturias, que fué ganada por el marqués de Manzanedo, de la sociedad de Sevilla. Se efectuó a continuación la subasta de escopetas, que importaba la cantidad de 25.577 pesetas. La de D. Alfonso fué adjudicada en 70 duros al señor Terry, y el Rey pagó 160 por la del marqués de Viana.

Después de la subasta empezó la tirada campeonato de Sevilla, premio de 5.000 pesetas y una Copa de plata. En ella tomaron parte 75 escopetas y continuará mañana.

Las visitas de la Reina y las Infantas

SEVILLA, 2.—La Reina doña Victoria, con sus augustas hijas las Infantas doña Beatriz y doña Cristina, visitaron el Dispensario de la Cruz Roja, donde fueron recibidas por la infanta doña Luisa, que vestía traje de enfermera, varias damas de la aristocracia y la Junta directiva de dicho establecimiento benéfico.

La Soberana recorrió todas las dependencias del edificio y se detuvo largo rato en el comedor de madres lactantes.

Estuvieron después las Reales personas en el Dispensario, también de la Cruz Roja, recientemente inaugurado en el barrio de Triana. La visita a este otro establecimiento, fué también detenida.

El presidente del Consejo

JEREZ, 2.—El presidente del Consejo, después de visitar las casetas de la feria, con sus hijas y su prometida, en unión del embajador de Francia y de su esposa, se retiró a descansar a las tres de la madrugada.

Ante los insistentes rumores circulados acerca de que la boda del presidente se celebraría hoy, los periodistas han preguntado al general Primo de Rivera sobre ello, negando éste en absoluto la noticia y afirmando que la boda se celebrará en Madrid en septiembre, el día de la Virgen de la Merced.

## Ecos de sociedad

Han regresado en automóvil de Sevilla, donde pasaron algunos días, el embajador argentino, la señora de García Mansilla y el primer secretario de la Embajada señor Achaval.

En compañía de algunas personalidades visitaron los monumentos, palacios y recintos más interesantes y concurren a fiestas y espectáculos diversos.

Los embajadores visitaron el pabellón argentino con que su país contribuye a la Exposición Hispanoamericana, que se inaugurará en el próximo año.

Se ha mandado expedir Real carta de sucesión en el título de conde de Casa Lasquetty a favor de D. Antonio Porlier y Ugarte.

Se celebró ayer tarde en la iglesia de los Jerónimos la boda de la señorita María del Carmen Andrés Gayón y Peláez, con don D. Francisco de Travesedo y García Sancho.

Llevaba la cola de la novia Pilar Travesedo, hija de los duques de Nájera.

Fueron padrinos la madre de la novia, doña Dolores Peláez de Andrés-Gayón, y el duque viudo de Nájera. En calidad de testigos firmaron el acta, por parte de la desposada, el conde de Güell y marqués de Comillas; marqués de Mobellán, el conde de Gamazo, don Agustín Peláez y Urquina y don José Rosales, y por parte del contrayente, el duque de Nájera, los marqueses de Santa Cristina y de Herrera y D. Francisco de Travesedo y Fernández Casariego.

Los nuevos señores de Travesedo marcharon a La Granja.

La marquesa de San Andrés de Parma, nacida Concha Macías, ha dado a luz con felicidad a su tercer hijo, que recibirá el nombre de Gonzalo y será apadrinado por los marqueses de Espeja.

Han regresado de Málaga los duques de Montalegre y los marqueses de Torrelaguna; de Davos-Platz, la duquesa de Alibania y de Jacarilla, los marqueses de Fontalba.

Don Carlos González del Valle, y su distinguida familia se han instalado en un cuarto de la casa número 3 de la calle de Juan de Mena.

## RUMANIA

### El príncipe Carlos de Rumania a Inglaterra

LONDRES, 2.—Se anuncia que el Príncipe Carol de Rumania y la señora Lupesan han llegado a Inglaterra y se propone habitar en una casa de campo del condado de Surrey.

### La batalla al Gobierno

BUCAREST, 2.—El partido nacional campesino despliega toda su actividad con objeto de terminar los preparativos para el mitin político que se reunirá el día 6 de mayo. En todas partes se redactarán resoluciones pidiendo la fiscalización del gobierno del país y su completa reforma, cambiando sus actuales condiciones orientales balcánicas por procedimientos occidentales.

El Sr. Maniu y demás jefes del partido campesino asistirán a la principal demostración que se celebrará en Alba-Iulia. Se calcula que más de 300.000 campesinos se reunirán en Alba-Iulia, y el señor Maniu y sus compañeros han aconsejado a sus partidarios que lleven víveres suficientes para ocho días. Los jefes del partido campesino repiten sus manifestaciones de que su interés primordial es la reforma completa de la organización y de Gobierno rumanos, y que no les preocupa lo más mínimo la aspiración del príncipe Carlos al trono rumano.

### El Sr. Titulesco, en San Remo

SAN REMO, 2.—El señor Titulesco ministro de Negocios Extranjeros de Rumania, ha llegado procedente de Ginebra, acompañado de su esposa, de su secretario y de un médico particular. Ha manifestado que piensa permanecer aquí una temporada bastante larga.

## Inglaterra y Egipto

El Gobierno del Cairo aplaza la discusión del proyecto sobre las reuniones públicas

EL CAIRO, 2.—El Gobierno se ha reunido, a las cuatro y media de la tarde, para aprobar la contestación a la última nota británica contestación que, seguramente será remitida, a las seis, a la Residencia inglesa en esta capital.

El Gobierno inglés no ha recibido aún la contestación egipcia

LONDRES, 2.—En la Cámara de los Comunes, el señor Chamberlain ha declarado que no se había recibido aún la contestación del Gobierno egipcio a la nota inglesa, motivo por el cual no podía ampliar sus declaraciones de ayer.

También se negó a dar explicaciones a propósito de las noticias relativas al envío a Egipto de buques de guerra, y dijo que creía más cortés dar al Gobierno egipcio la ocasión de hacer conocer su manera de pensar en la contestación que debe dar hoy.

LONDRES, 2.—Esta noche no se había recibido todavía en el ministerio de Negocios Extranjeros la contestación del Gobierno egipcio a la última nota británica.

El ministro de Negocios Extranjeros, señor Chamberlain, ha ordenado que tan pronto como sea recibida esa nota en Londres se le comunique el contenido de la misma.

El Gobierno se reunirá mañana en Consejo de ministros, para examinar el documento.

Es todavía muy prematuro adelantar impresión alguna sobre la situación, pues aun cuando dicen en los centros oficiales egipcios de esta capital que el incidente puede considerarse como resuelto, opinan, por el contrario, en los centros británicos bien informados que la decisión de Nahas bajá de aplazar hasta noviembre la aprobación del proyecto de ley origen del conflicto no significa, ni mucho menos, que el incidente se encuentre zanjado.

Por su parte, el Gobierno de Londres reserva su opinión y su decisión hasta tener en su poder el texto auténtico de la contestación egipcia, y todo depende, pues, del texto de la misma.

Los términos de la respuesta egipcia

EL CAIRO, 2.—En los círculos bien informados de esta capital se tiene la impresión de que la respuesta del Gobierno egipcio a la última nota británica relativa al proyecto de ley de reuniones públicas, se encuentra concebida en términos muy amistosos.

Se cree que en ella el Gobierno de Egipto dice que no puede admitir ni reconocer el derecho de Inglaterra, ni de ninguna otra potencia, a intervenir en lo que se refiere a la legislación del país, facultad que depende, de un modo exclusivo, del Parlamento de Egipto.

Pero, sin embargo, con objeto de demostrar claramente la buena voluntad y el deseo del Gobierno egipcio de mantener siempre con la Gran Bretaña relaciones amistosas y cordiales, el proyecto de ley referente a las reuniones públicas, causa y origen del actual conflicto, cuya discusión se acordó suspender ayer por la noche, no pasará al Parlamento, con ese objeto, hasta la próxima reunión de aquél.

Se estima igualmente que, en su respuesta, el Gobierno de Egipto expresa la esperanza de que en ese lapso podrá llegarse a encontrar una base para la mejor comprensión e inteligencia entre los dos países, me-

diante la cual se logre disipar todas las dificultades.

Los elementos egipcios consideran que el tono de la respuesta del Gobierno de su país convencerá al Gabinete de la Gran Bretaña del deseo de Egipto de suavizar asperezas, aplazando la discusión del proyecto, y se cree igualmente que Inglaterra lo comprenderá así y considerará la respuesta egipcia como satisfactoria.

El nuevo presupuesto británico. — Rebaja en el precio del petróleo

LONDRES, 2.—En la sesión celebrada hoy por la Cámara de los Comunes, el señor Churchill, ministro de Hacienda, ha manifestado que la extensión que ha sido concedida al "kerosene" (petróleo para quemar) con respecto a los derechos últimamente impuestos a los carburantes, obedece a que ese impuesto resultaría muy oneroso para los habitantes de las regiones rurales, que utilizan dicho producto para el alumbrado y la calefacción.

El señor Winston Churchill agregó que, contra lo que se había supuesto, no serán abolidas las concesiones existentes sobre el azúcar, ni tampoco serían aumentados los derechos que gravan la esencia destinada a los automóviles.

LONDRES, 2.—A consecuencia de las declaraciones que ha hecho en la Cámara de los Comunes el ministro de Hacienda, señor Churchill, las Empresas petrolíferas han acordado proceder a una reducción de cuatro peniques por galón sobre el precio actual del "kerosene".

## La política francesa

### La modificación del ministerio

PARIS, 2.—Los diarios siguen comentando el resultado de las elecciones y coinciden en afirmar que, aun siendo imposible por ahora conocer exactamente la mayoría de que dispondrá el Gobierno, el voto popular se ha pronunciado claramente en favor de la política del señor Poincaré.

Todos los órganos de opinión se muestran unánimes en considerar que el Gobierno tendrá una mayoría muy grande, que según el "Petit Parisien", comprenderá desde los republicanos socialistas—matiz Briand-Painlevé—hasta los republicanos moderados, partidarios del mantenimiento de las leyes republicanas.

PARIS, 2.—El "Petit Bleu", tratando del resultado de las elecciones y de la formación del próximo Ministerio, escribe:

"Dentro de unos días, el señor Poincaré y todos sus colaboradores habrán presentado la dimisión. No se trata de una sencilla modificación, en la cual quizá se había pensado, y que ya no es posible, sino de formar un verdadero Ministerio nuevo, en el que entrarán seguramente gran número de ministros actuales, pero en el cual figurarán también ciertos hombres nuevos, la elección de los cuales será el resultado de la consulta nacional.

Es de desear ardientemente que el señor Briand, restablecido, siga ocupando el lugar en el que tantos servicios ha prestado.

Más aún quizá que en el interior se nos otorga confianza en el exterior. Esta confianza del Extranjero se basa en la presencia al frente de nuestros asuntos del señor Poincaré y del señor Briand. Ojalá podamos durante largo tiempo ver a los dos en los sitios de combate y de honor que ocupan actualmente!

Se dice que serán cambiados cuatro ministros del actual Gobierno

PARIS, 2.—La cuestión de la modificación ministerial se planteará al día siguiente de la reapertura de las Cámaras.

A pesar de la dimisión del señor Fallières éste seguirá al frente del ministerio de Trabajo hasta que exprese su mandato de diputado, es decir, el 31 de mayo, fecha en la cual el presidente del Consejo presentará la dimisión del Gabinete al Presidente de la República.

Acercas de la composición del nuevo Ministerio, se asegura en los círculos políticos que cuatro de los ministros actuales no formarán parte de la futura combinación.

El Sr. Poincaré piensa descansar

PARIS, 2.—El "Petit Parisien" dice que el señor Poincaré tiene el proyecto de pasar quince días descansando en Sampigny.

Cuatrocientos sesenta diputados adictos a Poincaré

PARIS, 2.—Algunos periódicos declaran que de los 612 diputados que constituyen la nueva Cámara, 460, por lo menos, han hecho constar su adhesión a la política del señor Poincaré.

Añaden que los diputados autonomistas han manifestado que Alsacia no desea su separación de Francia, sino simplemente la autonomía administrativa.

Lo que dice el "Daily Mail" sobre la estabilización del franco

BERLIN, 2.—Según noticias recibidas de París, el corresponsal diplomático del "Daily Mail" dice que el primer paso del presidente del Consejo de ministros franceses, señor Poincaré, una vez que se haya reunido el nuevo Parlamento, será presentar un proyecto de ley encaminado a la estabilización del franco, al cambio de 125 por libra esterlina.

Esta noticia debe ser acogida con reservas pues carece, hasta ahora, de confirmación oficial ni oficiosa.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

## Noticias de provincias

### El mausoleo de Goya

ZARAGOZA, 2.—El alcalde ha recibido una carta del presidente de la Cámara de Comercio Española en Burdeos agradeciendo las atenciones dispensadas al representante que envió dicha Cámara durante las fiestas de Goya. Además solicita la presencia del alcalde en el acto de la inauguración del monumento levantado a Goya en el cementerio de Burdeos, que se celebrará en el mes de junio.

### La visita de elementos bearneses

ZARAGOZA, 2.—Con motivo de tratar de la anunciada visita de numerosos bearneses a esta ciudad, el alcalde, de acuerdo con el Sindicato de Iniciativas, convocará a una Asamblea para tratar de los actos que han de celebrarse en honor de aquéllos. Se aprovechará dicha visita para procurar un intercambio intelectual y comercial entre Zaragoza y dicha región francesa, aprovechando el enlace que entre ellas establecerá el túnel del Canfranc.

### Reparto de premios

CACERES, 2.—Ayer se celebró el reparto de premios entre los niños que pertenecen a la Hucha Escolar de las Escuelas que sostiene la Casa del Pueblo.

### El "cine" y la religión

PLASENCIA, 2.—Autorizada por el obispo de la diócesis se celebró el sábado último una sesión de "cine" en el teatro Alkazar para dar a conocer al clero y Congregaciones religiosas la película "Rey de Reyes".

La sala presentaba un curioso aspecto, resaltando sobre el rojo decorado de las plateas el negro de los hábitos talares y las blancas tocas de las hijas de San Vicente de Paúl y de las Amantes de Jesús.

Ocupaban las butacas las religiosas concepcionistas y josefinas, con las alumnas de sus respectivos colegios y todos los acogidos de ambos sexos en los establecimientos benéficos de La Constanza y San José.

El paraíso se destinó a los seminaristas. La capilla de la catedral interpretó durante la proyección un programa de música religiosa, al que puso remate un miserere del que es autor el maestro de aquella, don Joaquín Sánchez.

El público siguió con entusiasmo el desarrollo de la vida de Jesús, saliendo complacido de la fiesta.

### Fiesta del Arbol

LAS PALMAS, 2.—Como último de los festejos dedicados al patrón de Gran Canaria, para conmemorar el aniversario de la incorporación de esta isla a la corona de Castilla, se celebró la Fiesta del Arbol, con asistencia de 3.000 niños de las escuelas nacionales, las autoridades, varias bandas de música y millares de personas. Se plantaron centenares de árboles en las montañas situadas cerca de la capital, donde ya había plantado la Sociedad de Amigos de los Árboles unos seis mil. Se pronunciaron discursos alusivos al acto, y los niños fueron obsequiados con meriendas.

### La Diputación de Guipúzcoa

SAN SEBASTIAN, 2.—Ha celebrado sesión la Diputación provincial para inaugurar el período semestral. Presidió el gobernador civil dimisionario, señor Manzano, quien pronunció un discurso despidiéndose de los diputados y haciendo un amplio elogio de la Administración guipuzcoana, que calificó de verdadero modelo.

Después se procedió a la elección de la Comisión provincial.

La Diputación acordó solicitar del Gobierno que el régimen de subsidio a las familias numerosas se haga extensivo a los obreros de los caseríos y a los marineros.

También se acordó suprimir un paso a nivel que existe en el Ayuntamiento de Alza y solicitar para ello la cooperación económica de la Compañía del Norte.

### Para asistir a un Congreso

VALLADOLID, 2.—El Ayuntamiento ha acordado pasar a informe de la Comisión de Policía la invitación para nombrar un delegado que asista al Congreso de Servicios Municipales de Limpieza que se celebrará en Bilbao.

## La aviación española

### El proyecto de vuelta al mundo

WASHINGTON, 2.—La Embajada de España envió al departamento de Estado el plan presentado por el capitán Ruiz de Alda del vuelo alrededor del mundo con los comandantes Franco, Gallarza y el mecánico Rada.

El vuelo se realizará en el verano, y en el itinerario figurará el salto España hacia Halifax, vía de las Azores, viaje cruzando Estados Unidos hacia Cuba; de ahí a la ciudad de Méjico, San Diego (California), Seattle y Alaska, siguiendo después por las islas Aluetian al Asia.

## El Convenio aéreo entre España y Francia

PARIS, 2.—El "Journal Officiel" publica un decreto de aprobación y publicación del Convenio aéreo y protocolo, firmados en Madrid el 22 de marzo del año actual entre los Gobiernos de España y Francia.

# Los sucesos

## EN MADRID

### Un triple atropello

El agente comercial Angel Sebré Cabrera, de treinta y cinco años, que vive en la calle de Covarrubias, número 32, con la motocicleta que montaba, número 12.713, en la calle de Alcalá, cerca de la Gran Vía, por ir a bastante velocidad, atropello a Mariana Gallego Rodríguez, de setenta y ocho años, que vive en la calle del Mediodía Chico, número 10, causando lesiones graves.

Fue conducida al hospital de la Princesa. A Angel Ruiz Maio, de veintinueve años, con domicilio en Fernando el Católico, 12, resultando con lesiones leves, y al agente de Policía don Arriero Janer, de treinta y nueve años, con domicilio en Pacífico, 38. Resulto con lesiones de pronostico reservado.

### Otro atropello

Cipriano Alonso Herrero, soldado del regimiento de Radiotelegrafistas, con el automovil número 1.509, que conducia, atropello en la calle de Segovia a buena fernandez Perez, de veintinueve años, y a un niño que llevaba en brazos, llamado Antonio Muñoz. La primera sufrió lesiones de pronostico reservado, y el segundo, lesiones leves.

### Un comandante de la Guardia civil herido

En la carretera de Cramartin el automovil en que viajaba don Angel España Garcia, comandante del Parque y taller de la Guardia civil, al salir de una curva chocó con otro automovil, que iba conducido por su propietario, don Oscar Surmacher. La colisión fue muy violenta y de ella resultó herido de bastante importancia el militar.

## SUCESOS DE ULTIMA HORA

Arrojándose desde el piso tercero de la casa número 13 a la calle del Principe, puso fin a su vida Faustino Rivas Garcia, de 60 años, por padecer una enfermedad crónica.

Por las mismas causas se suicidó, arrojándose al patio de su domicilio, Medelín, 3, Serafin Alarcon Macias, de 55 años, que murió a los pocos momentos.

La camioneta 15.077 M. conducida por Rufino Rubio, de 20 años, que vive en Gravina, 17, atropello en la calle de Vauverca a Juan Garcia Valente, domiciliado en Puencarral, 42, causando lesiones de pronostico reservado.

Por desaparecer con una bicicleta propiedad de Kené Froidain, domiciliado en Francisco Navacerrada, 7, fué detenido Luis Sanchez, de 12 años, que vive en Francisco Cea, 2.

Entre dos carros fué cogido Alfonso Garcia, de 23 años, domiciliado en Julian 15 (Puente de Vallecas), sufriendo lesiones graves.

## EN PROVINCIAS

### Un niño asfixiado con un haba

EL FERROL, 2.—El niño de doce años Nicolás Rey, que se hallaba jugando en presencia de su madre, aprovecho un descuido de ésta, para tragarse un haba entera, que se le interceptó en la garganta. A pesar de los oportunos auxilios que le prestaron su madre y algunos vecinos, el desgraciado muchacho murió asfixiado.

### Unos naufragos recogidos en alta mar

EL FERROL, 2.—Una embarcación que regresaba de las faenas de la pesca recogió cerca de los bajos de Corbedo a seis marineros que, extenuados, luchaban por salvarse. Los seis hombres pertenecian a la tripulación de una lancha que naufragó a causa del temporal.

### Carretero lesionado

SEGOVIA, 2.—El carretero de Balsain, Martín Hilario Benito, se dirigia a la estación conduciendo un carro de bueyes cargado de madera. Al llegar al sitio denominado Espolón, fué cogido entre la pèrtiga del carro que caía y otro que marchaba detrás. Sufrió gravísimas heridas en el vientre. Fué conducido a la Casa de Socorro, donde continúa en grave estado. El juez, por esta causa, no ha podido tomarle declaración.

### Muerto por el tren

VALLADOLID, 2.—Cuando regresaban varios obreros de la jira celebrada al Pinar de Antequera, el albañil Ceferino San José Expósito intentó tomar el tren en marcha, y se cayó a la vía. El convoy le fracturó las dos piernas. El infeliz obrero falleció a consecuencia de las lesiones recibidas.

### Riña en una mina

BILBAO, 2.—En la mina "La Rubia" riñeron ayer Víctor Rosales y Bautista Payá, obrero y contratista, respectivamente, a causa del despido del primero. Resultó herido de arma blanca Bautista Payá.

### Almacén robado

BURGOS, 2.—En un almacén de la calle de la Moneda penetraron por un hueco que hicieron en la pared los ladrones. Se llevaron de la caja de caudales una cantidad en dinero y documentos importantes. La Policía detuvo como supuestos autores a dos individuos apodados "Duramientos".

### Amores contrariados

OVIEDO, 2.—Julia Iglesias, de diez y nueve años, vecina de Luneta, riñó con su novio, y por esta causa intentó suicidarse ingiriendo una dosis de permanganato potásico. Fué asistida en la Casa de Socorro. Su estado no es de gravedad.

### Un mendigo hiere a otro

HUESCA, 2.—En una casa de refugio el anciano Manuel Samitier Aragua, de sesenta y cinco años, acometió con un instrumento punzante a su compañero Felipe Pérez Cantillo, al cual produjo 12 heridas gravísimas. Entre ellos existían antiguos resentimientos.

### Caída mortal

HUESCA, 2.—Por las proximidades del pueblo de Apies marchaba montando una caballaría el vecino Juan Sanmartín, el cual, al sufrir un ataque epiléptico, cayó a tierra, dándose tan terrible golpe en la cabeza, que murió en el acto.

Hallazgo de un cadáver con la cabeza separada del tronco

JEREZ, 2.—En una choza de la dehesa de Morcajos fué hallado un cadáver en estado de descomposición, con la cabeza separada del tronco, y faltándole trozos de

carne, al parecer roída por animales. Se cree que sea el del pastor Fernando Merchán.

El Juzgado guarda reserva, esperándose con interés la diligencia de autopsia.

En un violento incendio se hunde una techumbre

CIUDAD REAL, 2.—En Tomelloso se declaró un violento incendio en una casa propiedad de Angel Burilla Villeno, derrumbándose la techumbre. Se ignoran las causas.

Una mujer destrozada al arrojarse de un tren

CORUNA, 2.—En la estación de Cambre se arrojó de un tren en marcha Josefa Brun zariz, de cincuenta años, resultando destrozada.

## Asesinan y roban a la cajera de un "cine"

LONDRES, 2.—Telegrafian de Nueva York que durante la noche ultima ha sido asesinada la cajera de un cinematografo, que se negó a entregar a unos bandidos el dinero que guardaba en la caja.

Los bandidos se apoderaron de 1.500 dólares, y huyeron, deteniendo su reentrada a tiros de fusil.

## Cinematografía

María Corda, la conocida actriz que ha pertenecido hasta ahora a la U. F. A. actuando últimamente como la protagonista en "La moderna Du Barry", ha saltado también el Atlántico a influencia del oro americano. Esta vez es la First Nacional la que siguiendo la política de los grandes productores americanos, nutre su elenco artístico con los astros de primera magnitud consagrados por la U. F. A.

Una publicación cinematográfica norteamericana de las más autorizadas, informa que Pola Negri, es decir, la princesa Mdivani, al desembarcar en Nueva York había manifestado públicamente su intención de abandonar denitivamente la pantalla, no sin antes cumplir todos los compromisos que tiene firmados.

Barbara Kent ha sido prestada por la Universal a la First National para ser la protagonista de la película de Richard Barthelmess "The Drop Kick".

Para ir de París a Venecia en dos minutos no es necesario cabalgar sobre una honda herziana, ni tampoco meterse por uno de los agujeros del telefono automatico.

Hace cosa de seis meses este milagro lo realizaban cada día en Hollywood dos de nuestros compatriotas, los famosos astros Antonio Moreno y Luis Alonso. Mientras el primero interpretaba "La Venus de Venecia", con la linda Constance Talmadge, el segundo trabajaba con Norma en "Margarita Gautier", para cuya película fué necesario reconstruir algunos trozos de París.

Al terminar el trabajo las hermanas Talmadge (que por primera vez en su vida trabajaban pared por medio) salían en compañía de los dos grandes astros españoles y éstos, con las americanas al brazo, después de tomar un café en cualquiera de los establecimientos parisinos montados por la cinta de Norma, salían a dar un paseo por los hermosos canales de la romántica Venecia.

La plaza de la Opera y la no menos famosa de San Marcos, hallábanse como a unos quinientos metros de distancia. He aquí uno de los numerosos milagros que ordinariamente acontecen en los famosos estudios de Burbank, de la First National.

Se oye hablar muy poco de los hijos de las estrellas. Los hijos sugieren mucho de lo que las estrellas no quieren sugerir. Pero hace pocos días se presenció en Hollywood un espectáculo que podríamos llamar casi heroico, toda vez que varias estrellas se resignaron a aparecer públicamente en el papel de madre. Sus hijos representaron "La Cenicienta" en uno de los principales teatros de Hollywood. Se distinguieron Eric von Stroheim (hijo), Rosemary Pickford, June y Polly Chase, Tyler Brooke (hijo), Eileen O'Malley, Jean Hersholt (hijo), Virginia Davis, Billy Windsor, Billy Reid, Joseph Keaton y Lois Gibson. Entre la concurrencia figuraban muy ufanamente Norma Talmadge, Claire Windsor, Jean Hersholt, Charles Chase, Hoot Gibson y la viuda de Wallace Reid, Norma Talmadge estaba en calidad de tía del hijo de Buster Keaton.

Jean Williams, una de las chicas que adornan las películas de Mack Sennet, se ha empeñado en ser la iniciadora de alguna moda femenina: y a fuerza de devanarse los sesos, ha dado con una idea verdaderamente original: usar una cajita de rapé. Según ella, el rapé es terrible; pero las cajitas en que se llevan suelen ser preciosas, y esto basta para que sirvan de adorno a la mujer, aun cuando esta no llegue a absorber el polvillo del tabaco, ni siquiera a llevarlo en la cajita.

Las cédulas del Cuerpo de Seguridad

Por Real orden del ministerio de la Gobernación, que inserta la "Gaceta" se ha restituido que el Cuerpo de Seguridad lo mismo los jefes y oficiales que las clases y guardias, esté comprendido en el apartado c) del artículo 226 del Estatuto provincial, debiendo satisfacer únicamente, como los militares y sus asimilados en activo, cédula de la tarifa primera, clase 15, cuyo importe es de 7,50 pesetas.

## El monopolio de las líneas aéreas

La comisión informadora del concurso para la concesión del monopolio de las líneas aéreas nacionales, ha terminado hoy su labor emitiendo dictamen.

La comisión pres. dida por el Sr. Madañaga visitó al ministro del Trabajo, entregándole el dictamen.

El dictamen irá primero al Consejo de Estado y luego al Consejo de ministros que resolverá en definitiva.

## EXXTRANJERO

### La política japonesa

El Gobierno busca votos contra el voto de censura

TOKIO, 2.—La Dieta, después de la sus pensión de tres días dispuesta por el Gobierno, ha vuelto a celebrar sesión; pero ésta tuvo que ser suspendida a los tres minutos escasos, en vista de la actitud de la oposición.

El Gobierno se esfuerza en reunir el número de votos necesarios para impedir que se lleve adelante la moción que contiene un voto de desconfianza hacia el ministro del interior y el Gobierno en pleno.

### Ghandi suspende su viaje a Europa

LONDRES, 2.—Según un despacho de Bombay, Ghandi, el nacionalista indio, ha renunciado a su proyecto de viaje por Europa este verano. Se proponía visitar, Inglaterra, Suiza y Francia y asistir a un Congreso en Viena.

Se atribuye la suspensión del viaje a la huelga de las fábricas de tejidos de Bombay.

Bélgica.—Los laboristas piden aumentos de salarios

BRUSELAS, 2.—El Comité belga de Uniones Laboristas ha organizado una campaña con objeto de obtener salarios más elevados para todos los trabajadores que pertenecan a dichas agrupaciones. Piden el salario mínimo de 50 francos diarios para los oficiales y de 30 para los peones.

Polonia.—Detención de sesenta comunistas

LEMBERG, 2.—La Policía ha detenido a sesenta individuos que realizan propaganda comunista, habiéndose incautado de una copia de las instrucciones que los comunistas recibieron de la III Internacional relativas a la celebración del Primero de Mayo.

Portugal.—El señor Mello Barreto en Lisboa

LISBOA, 2.—Procedente de Madrid llegó el embajador portugués en España, señor Mello Barreto. Fue recibido en audiencia por el Presidente de la República, con el que conferenció largo tiempo. El viaje del embajador lo ha motivado el estado grave en que se encuentra su madre.

### El Congreso Nacional de Medicina

LISBOA, 2.—Continúan celebrándose las sesiones del Congreso Nacional de Medicina. Se han reunido cinco Secciones, encargadas de examinar las ponencias presentadas.

El discurso de don José Coyanes, quien en unión de los doctores Correa y don Enrique López, ostenta la representación del Gobierno español, ha producido satisfactoria impresión.

La Conferencia Económica Hispano-uitana

LISBOA, 2.—Los delegados de ambos países, inspirados en un espíritu de concordia, han llegado, hasta ahora, a un acuerdo acerca de las comunicaciones ferroviarias, terrestres, fluviales, aéreas y telefónicas. También se han ocupado de las medidas de protección a los vinos españoles, corcho, etc.

El presidente de la Delegación española invitó a los directores de los periódicos de Lisboa y Oporto a un almuerzo.

El embajador español, señor Fernández Vallín, recibió a una Comisión de españoles, que le fueron a agradecer, en nombre de la colonia, la labor realizada a favor de la misma, singularmente en lo relativo a la reorganización de las escuelas españolas.

## El Presidente de Polonia enfermo

VARSOVIA, 2.—Informes oficiales desmienten las noticias de fuente extranjera relativas a una grave enfermedad del mariscal Pilsudski.

El mariscal ha sufrido únicamente dolores nerviosos en una mano, y se haya ya en franca convalecencia, hasta tal punto que muy en breve volverá a hacerse cargo de sus funciones.

En los Centros políticos se atribuyen esos infundios al deseo manifestado por algunas potencias de crear una situación difícil a Polonia.

## El peligro de las moscas

En un artículo publicado en "Le Matin", Luis Forcet pone de manifiesto el gravísimo peligro que las moscas llevan en sí. Estas cumplen, por desgracia, una finalidad; es decir, destruirnos, asesinaros. Es muy posible que sin moscas disminuyese de tal modo la mortalidad, que al cabo de un siglo, no cupiésemos sobre la tierra.

La mosca, mal que le pese a cierto autor de un libro para las escuelas, es el mayor enemigo del hombre. El libro de referencia procura inculcar en los tiernos cerebros de los niños, la idea de que todos los animales son utilísimos y nos sirven para algo. Hay que desterrar de las imaginaciones infantiles este error tan craso y hacer lo que en casi todos los países civilizados se viene haciendo en estos últimos tiempos; es decir, guerra sin cuartel a las moscas. Se dedican días para la matanza general; se compra a precio estimulador el kilogramo de cadáveres de moscas; se inician concursos...

Debe tenerse en cuenta que la destrucción de la mosca es siempre eficaz, pues el molestísimo y peligroso animalito se reproduce con una facilidad asombrosa. Sin exageración puede decirse que media docena de moscas, se convierten en tres días en seis mil.

La mosca transporta en sus patitas todo género de bacterias. Entre otras, puede contagiar las siguientes enfermedades: tífus, cáncer, lepra, cólera, tuberculosis, disenteria, tétalo y fiebre amarilla.

Para combatir estos peligros, no hay más medio que la muerte del insecto, pues, la mosca, se posa lo mismo en un desperdicio en putrefacción que en la lla de un leproso, y, luego, con esa maravillosa actividad que la naturaleza le ha concedido, se detiene en la fruta, en el plato, en el cubierto, en la rozuadura insignificante que acabamos de hacer-

nos, en el granito sin importancia que nos acaba de brotar, en el biberón del niño, en el agua que vamos a beber... Es un enemigo que nos acecha por todos lados y tiende, a nuestro alrededor, sus mortíferas redes.

Una mosca cogida en la tabla de un desuartizador en Liverpool, sometida a escrupuloso análisis en un laboratorio, trasportaba quinientas mil bacterias.

La "Vie Saine", órgano del comité nacional contra la tuberculosis, da también la voz de alarma recomendando un extraordinario escrupulo en el lavado, con agua hervida, de las tetillas de las biberones, y un exquisito cuidado para que nada que pueda servir de alimentación, esté contaminado con las moscas.

## Los empleados municipales de Valencia

El Congreso de Pediatría. — Los estudiantes madrileños

VALENCIA, 2.— En la sesión que celebró el Ayuntamiento se aprobó el reglamento de los empleados municipales. Estos han cambiado impresiones y se han mostrado muy disgustados con la nueva disposición, porque les irroga perjuicios en jubilaciones, quinquenios y retribuciones, y han decidido entablar todos los recursos que la ley les permite.

El alcalde, marqués de Sotelo, ha recibido una comunicación del duque de Miranda participándole que el Rey accede a aceptar la presidencia honoraria del Congreso de Pediatría que próximamente se celebrará en Valencia. El Ayuntamiento ha tomado el acuerdo de patrocinar dicho Congreso, para lo cual ha votado una subvención.

Han realizado su anunciada excursión a la Albufera y a la Dehesa los estudiantes de la Facultad de Farmacia de Madrid que se encuentran en esta capital. Han pasado todo el día en aquellos parajes realizando interesantes estudios.

Regresaron a Valencia por la noche, mostrándose muy satisfechos de la excursión.

Construcciones navales. — La Cruz de Mayo

VALENCIA, 2.— Ha regresado de Madrid el ingeniero director de la Unión Naval de Levante. En relación con este viaje se habla de que apenas queden listos los vapores que actualmente están para terminarse — el "Plus Ultra", el "Sanjurjo" y dos grúas — comenzará la construcción de dos buques-tanques para petróleo.

Hoy por la noche se procederá a la colocación de las Cruces de Mayo. Se han hecho con flores verdaderas maravillas de arte.

## De Barcelona

El viaje del Nuncio. — La Exposición Universal. — Una peregrinación. — El incendio de Cerbere

BARCELONA, 2.— El Nuncio de Su Santidad llegó ayer en las primeras horas de la noche a Solsona, procedente de Montserrat. Fue recibido por el obispo de aquella diócesis, doctor Comella, las autoridades locales y el vecindario. El recibimiento ha sido muy afectuoso.

Se ha reunido la Comisión conmemoradora de la Exposición Universal de 1888, acordando celebrar varios actos, uno de ellos el próximo día 20, con motivo del cuadragésimo aniversario de dicho certamen.

Ayer mañana, en tren especial, han llegado a Barcelona 573 subditos alsacianos que en peregrinación se dirigen a Montserrat. Después irán a Lourdes.

Según las noticias llegadas de la frontera, el incendio declarado anteanoche en la estación internacional de Cerbère, destruyó completamente los muelles de pequeña velocidad, en los que había gran cantidad de mercancías españolas y francesas, que fueron pasto de las llamas. Quedaron reducidos a cenizas siete tinglados, y las pérdidas se calculan en medio millón de francos.

El presupuesto extraordinario del Ayuntamiento. — Lo que dice el gobernador. — Consejo de guerra

BARCELONA, 2.— En el próximo Pleno que celebre el Ayuntamiento de Barcelona será discutido un presupuesto extraordinario de 114.168.466 pesetas. Para cubrirlo se proyecta un empréstito. De la citada suma se destinarán a la Exposición de Montjuich 48.850.627 pesetas y para la urbanización del barrio de Atarazanas, 3.750.000 pesetas. También se destina para la construcción de hoteles de la plaza de Cataluña 12 millones de pesetas, y para las obras del túnel del ferrocarril subterráneo de Sarriá, cinco.

Al recibir ayer el gobernador civil a los periodistas dijo que se había reanudado el trabajo en todas las fábricas de tejidos del Alto y Bajo Llobregat.

En Manresa continuaba el conflicto, en vista de lo cual esta tarde se celebró una reunión de patronos y obreros en la Delegación Regia del Trabajo. El general Miláns del Bosch dijo que la fiesta de Primero de Mayo se celebraba conforme había dispuesto el Gobierno, sin ocurrir el menor incidente, y que los obreros de la Catalana de Electricidad se habían reunido en banquete, pero que no tenía nada que ver con la fiesta obrera.

En el cuartel de Roger de Lauria se celebró esta mañana un Consejo de guerra contra los paisanos Vicente Vitaller y Jaime Dufour, acusados de atracar a mano armada a un caballero y una señora que paseaban por la calle de las Cortes, la noche del 25 de agosto de 1925. Uno de los atracadores, en su huida, hizo varios disparos, de los que resultaron heridos el vigilante de Policía don Emilio Forés y el somatenista Pedro Costa.

El fiscal pidió para los procesados doce años y un día de reclusión temporal por el atraco, y cuatro años, dos meses y un día de igual pena por atentado a la autoridad. Las defensas solicitaron la absolución.

# Gacetillas

ZARZUELA (Teatro Lírico Nacional).—Mañana jueves, tarde y noche, "La marchenera".

Descando esta Empresa cumplir su programa, y creyendo que su misión primordial es incrementar la producción lírica española, a pesar del éxito, mayor cada día, de "La Marchenera", en breve se celebrará el estreno de la zarzuela, en tres actos, "Contrabandista valiente", original de Dicenta y Paso, música del novel compositor Andrés Eugenio Morales, de quien tanto se espera.

PRINCESA.—Todos los días, tarde y noche a precios populares, tres pesetas butaca, la hermosísima comedia, de Alejandro Mac-Kinlay, "El que no puede amar", unanimemente aplaudida por el público y la crítica.

CALDERON.—El interesante libreto de "La parranda", su partitura inspirada y española, justifica el éxito grandioso de esta zarzuela de Ardavin y el maestro Alonso.

Todas las noches, "La parranda". REINA VICTORIA.—Ultima semana de la magnífica temporada de la compañía Diaz-Artigas.

Siempre "La muralla de oro", admirable y graciosísima comedia de Maura, cada día más celebrada.

El sábado, beneficio de Josefina Diaz de Artigas. Tarde, "La muralla de oro"; noche, "Casa de muñecas" y la anunciada "Charla lírica" de Federico Garcia Sanchiz, creador de ese nuevo género oratorio, todo amabilidad y "sprit".

COMICO.—Ultimas representaciones de "Un alto en el camino". Funciones populares (butacas a dos pesetas), por estrenarse en breve la farsa tragicómica, de Jacinto Grau, "El señor de Pigmalión".

FUENCARRAL.—Mañana estreno por Edmond de Bries de los preciosos números Rosa de Pasión y ¿Qué quieren con el charleston? El próximo domingo, despedida de toda la compañía.

EL EXITO DE RISA DEL AÑO.—Lo es "El viajante en cueros", suplantación llena de gracia y de trucos novísimos.

Doscientos trajes, dos mil chistes, cincuenta bellas artistas, dos danzinas modernas, que debutaron recientemente, Wind y Urd, con éxito clamoroso. Todo esto encierra el gran éxito de Romea, "El viajante en cueros" y para fin de fiesta el gracioso Ramper, en sus creaciones únicas.

## BENZO-ZINABIGO

HEROINADO

## Jarabe Madariaga

Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor. Plaza de la Independencia, 10.—Madrid

## La conmemoración del Dos de Mayo

Ayer tarde acudió al campo de la Lealtad el batallón de Milicianos Nacionales, con bandera y música, rindiendo honores ante el monumento erigido a la memoria de los héroes del 2 de Mayo.

Quedó montada una guardia de 20 hombres al mando de un oficial.

Hoy, por la mañana, se rezaron misas a las diez y hubo una, solemne, a la que asistieron las autoridades civiles y militares y la Banda Municipal.

Después de la ceremonia religiosa desfilaron ante el monumento, en columna de honor, las tropas.

Como todos los años, tuvo lugar, hoy, a las once de la mañana, solemnes funerales en sufragio de los héroes de la Independencia, en la iglesia de Santos Justo y Pastor (Maravillas), por iniciativa de la primera Comisión de la Cruz Roja. La oración fúnebre estará a cargo de don Rafael Faustino Sanz de Diego, beneficiado de la Colegiata de Alcalá de Henares.

También hubo misa de campaña, a las diez en el altar de la calle de Ruiz.

## Espectáculos para mañana

JAI-ALAI. — A las cuatro y media de la tarde: Primero, a pala: Quintana II y Begóns III contra Azurmeidi y Villaro II.

Segundo, a remonte: Abrego y Alberdi contra Mina y Salaverria I.

ZARZUELA.—A las seis y media y diez y media: La marchenera.

PRINCESA.—(Compañía de Maria Palou).—A las seis y media y diez y media: El que no puede amar.

CALDERON.—A las seis y cuarto: La calesera. A las diez y cuarto: La parranda.

LARA.—A las seis y tres cuartos: Lo cursi. A las diez y media: La vida es más (grandes éxitos).

REINA VICTORIA.—(Compañía Diaz Artigas).—A las seis y tres cuartos y a las diez y tres cuartos: La muralla de oro.

ESLAVA.—A las siete (popular): ¡¡Billetes!! A las diez y tres cuartos: ¡¡Abajo las coquetas!! (enorme éxito del maestro Guerrero).

COMICO.—(Ultimas representaciones.)—A las siete y diez y tres cuartos: Un alto en el camino (populares).

FUENCARRAL.—A las seis y media y diez y media (última semana): Troupe Teruel, Rafael del Real, Triguienta, Guillén, Margarita Gracil, Conjuntos artísticos, Magda de Bries y Edmond de Bries, que interpretará nuevos números.

ROMEA.—A las seis y media y diez y media: El viajante en cueros (éxito formidable). Yhiard et Dely y fin de fiesta por Ramper.

La fiesta del Primero de Mayo

Ayer se celebró la fiesta obrera sin incidentes. Los alrededores de la ciudad estuvieron desde primera hora muy animados...

En todos los lugares en que los obreros se habían congregado para solemnizar la Fiesta del Trabajo, la animación fué grande...

Organizado por la Sociedad de Cerilleros y la Agrupación Socialista de Carabanchel Bajo, se celebró ayer en su domicilio social, calle de Jaime Girona, 1, de esta localidad, un importante acto para conmemorar la Fiesta del Trabajo.

Hicieron uso de la palabra Domingo Marrón, por la Agrupación Socialista local; Claudia García, por las mujeres socialistas; Wenceslao Carrillo, por la Unión General de Trabajadores. Presidió Antonio del Río.

EN PROVINCIAS

En Barcelona. BARCELONA, 2.—Como el gobernador civil había anticipado a las entidades obreras el criterio del Gobierno de que no autorizaría ninguna manifestación ni mitin dedicado a conmemorar el día Primero de Mayo...

En Bilbao. BILBAO, 2.—Ayer, a las once de la mañana, se celebró con gran concurrencia de obreros, en el Círculo Socialista, el mitin del Primero de Mayo...

En Oviedo. OVIEDO, 2.—El Centro Obrero ha celebrado la Fiesta del Trabajo con un mitin, en el que hablaron Manuel Llana, José Cabal y Lorenzo López.

En Zaragoza. ZARAGOZA, 2.—La Fiesta del Trabajo se celebró con absoluta normalidad. Se trabajó en los comercios, hoteles, cafés, bares y peluquerías.

En Cuenca. CUENCA, 2.—Se ha celebrado la Fiesta del Trabajo con un mitin local. Este año el paro fué casi general, mayor que en años anteriores.

EL DIA EN EL EXTRANJERO

En Inglaterra. — Actitud del laborismo. LONDRES, 2.—El Labour Party, por primera vez hace muchos años, no tomó parte oficialmente en las demostraciones internacionales de Primero de Mayo.

En Francia. LONDRES, 2.—El "Evening Standard" de esta noche, dice que en todos los años que se ha celebrado el día Primero de Mayo, ninguno como éste ha tenido una celebración tan tranquila en toda Europa.

En Austria. — Se fabrican más de cien clases de vinos. En Austria, se fabrican más de cien clases de vinos.

En Prusia. — La cadena del reloj de Federico el Grande de Prusia, fué tasada en 200 mil pesetas.

No han circulado los "taxis", lo que ha dado a los bulevares un aspecto tranquilo de paseo provinciano. Los tranvías, autobuses Metropolitanos, han funcionado sin entorpecimientos.

PARIS, 2.—Los servicios de ferrocarriles suburbanos y del Metropolitano han funcionado con normalidad. En los transportes de la superficie, de los 15.000 hombres que integran el personal, no han trabajado 750.

Gran parada militar en Moscú. MOSCÚ, 2.—Con gran entusiasmo se ha celebrado la gran parada militar organizada para conmemorar la Fiesta internacional de Mayo.

La lucha en Nicaragua.—Se dice que Marshall no ha sido fusilado. LONDRES, 2.—Noticias proporcionadas al cónsul de Bluefields por el canadiense Milberry, que se hallaba prisionero...

La guerra en China. Se confirma que los nacionalistas han recuperado Sinan Fu. TOKIO, 2.—Un telegrama que ha recibido el ministro de la Guerra confirma que los nacionalistas chinos se apoderaron de Sinan Fu a una de las madrugadas últimas...

Las tropas japonesas. TOKIO, 2.—El ministro de Negocios Extranjeros, hablando de la presencia en China de tropas japonesas, ha declarado que las autoridades nacionalistas consintieron a los soldados nipones que desembarcaron en Tsin Tao penetrar en el Changtung.

Lo que no todos saben. Nueva York, es un Estado de los Estados Unidos de Norte América, cuya capital es Albany.

La ballena, según los naturalistas, vive diez siglos. La construcción del rompeolas de Bilbao ha costado 29.513.918 pesetas y tiene 1.450 metros de largo.

El número de animales de todas las especies, de mar y tierra, conocidos y descritos, es más de 400.000. En Europa se cultivan 4.300 especies de flores y de ellas 420 tienen perfume agradable y 2.300 son inodoras.

La rana muere si se la tiene un rato con la boca abierta, porque no puede respirar sino cerrando la boca. La biblioteca del Museo Británico puede considerarse como una de las mayores del mundo. Posee más de un millón ochocientos mil y pico de tomos y las anaqueladas que los guardan suman algunos kilómetros de longitud.

La producción de petróleo en el mundo se eleva a más de 28 millones de litros al año. En Austria, se fabrican más de cien clases de vinos.

La cadena del reloj de Federico el Grande de Prusia, fué tasada en 200 mil pesetas.

AMERICA

Una importante nota sobre la cuestión religiosa en Méjico

PARIS, 2.—En la Legación mejicana han facilitado una nota sobre el recrudecimiento de la campaña contra el Gobierno mejicano por parte de los periódicos de tendencia clerical. Con esta campaña se pretenden desnaturalizar los hechos, presentando el conflicto religioso de Méjico como una persecución contra la religión católica.

La Legación de Méjico en París, atendiendo a ésta y otras consideraciones, hace la declaración categórica de que el conflicto religioso en su país es en realidad un asunto político. El Gobierno mejicano no exige del clero católico más que lo que han venido exigiéndole en distintas épocas más o menos remotas, todos los Gobiernos laicos.

El Presidente Calles al que se quiere presentar como un sectario y un anticlerical, ha declarado recientemente: "Ni hoy ni antes hemos procedido por odio o pasión antirreligiosa. Seguimos respetando todas las creencias y no pretendemos ni hemos pretendido jamás contrariar ni discutir cuestiones dogmáticas. Nuestra actitud ha sido exclusivamente inspirada en la necesidad política de no tolerar la existencia de un Estado dentro del Estado y de exigir el debido respeto a la ley suprema de la República a cuantos habitan el territorio nacional."

El señor Milberry refiere que varios empleados norteamericanos lograron también escapar de Sandino, y que éste trata bien a los prisioneros. Ninguna casa de las ocupadas en los últimos ataques fué saqueada por las tropas, y ninguno de sus habitantes, maltratado.

Es creencia generalizada que en Washington se hizo circular la noticia de la muerte de Marshall para influir en el Senado contra la proposición Blaine, lo que, sin duda, consiguió hasta el extremo de que el mismo día que se conoció esa noticia el Senado rechazó la moción.

Las autoridades norteamericanas guardan reserva sobre el desarrollo de las operaciones. Se sabe que han enviado varios destacamentos de marinos con distintas rutas para reconquistar el distrito minero.

En Washington se espera con impaciencia el regreso de Mc Coy para resolver en definitiva sobre sus informes. El crucero "Gálveston" PUERTO-CABEZAS, 2.—Han desembarcado más refuerzos de Marina del crucero "Galveston".

Se cree que el superintendente segundo norteamericano de la mina "Neptuno", se encuentra prisionero del general Sandino. Argentina.—La elección de gobernador en Salta. BUENOS AIRES, 2.—El próximo viernes se celebrará en Salta la elección de gobernador de la provincia.

La Exposición de artistas británicos. BUENOS AIRES, 2.—A bordo del paquebote "Alcantara", ha llegado el coronel británico Jenkins, portador de 628 telas, que se exhibirán en la Exposición de artistas ingleses organizada por sir José Duveen. Colombia.—Deportación de dos anarquistas. BOGOTA, 2.—Se ha dictado orden de deportación contra dos anarquistas italianos, por sus campañas disolventes.

El ministro del Interior anuncia la publicación de unas instrucciones para que sea aplicada con el máximo rigor la ley sobre persecución de los elementos acratas. Cuba.—Siguen los castigos en la Universidad. HABANA, 2.—Han sido expulsados de la Universidad otros cinco estudiantes, por haber participado en los últimos tumultos. Esto eleva a cincuenta el número de los estudiantes expulsados con tal motivo.

Chile.—Siguen los terremotos. SANTIAGO DE CHILE, 2.—Se ha registrado anoche en esta capital una sacudida sísmica de bastante intensidad. El temblor de tierra también se ha sentido en otros distritos. Hasta ahora se desconoce si hay víctimas. El Aéreo Club brasileño. RIOJANEIRO, 2.—El Aero Club Brasileño, en Asamblea general, resolvió por unanimidad y entre grandes aplausos, nombrar su socio de honor al duque de Extremadura, ex presidente del Real Aero Club de España.

Al mismo tiempo ha concedido los derechos de socios correspondientes honorarios, a todos los individuos que componen la prestigiosa entidad aeronáutica española. Los títulos de los nombramientos han sido enviados al señor Macedo Beares, por su calidad de representante del Aero Club Brasileño en Madrid, quien hará entrega de ellos a los interesados. Reforma del Palacio de Itamaraty. RIOJANEIRO, 2.—El ministro de Relaciones Exteriores, señor Mangabeira, que ha conseguido se efectúen con gran rapidez las obras de restauración del Palacio de Itamaraty, ha destinado a despacho del ministro la sala de trabajo donde sorprendió la muerte al ilustre barón de Rio Branco.

El histórico palacio de Itamaraty, merced a la labor del canciller brasileño, señor Mangabeira, quedará en breve completamente modernizado. Primer Congreso de Cirugía. BUENOS AIRES, 2.—El primero de noviembre próximo se reunirá en esta capital el primer Congreso de Cirugía.

Los Gobiernos del Uruguay y Chile, y Brasil, han sido invitados a participar en el Congreso, y por otra parte asistirán al mismo numerosas personalidades científicas de la Academia de Medicina de París. El azúcar de Cuba. NUEVA YORK, 2.—Se asegura que el Presidente de Cuba, señor Machado, no está dispuesto a autorizar más en lo sucesivo la limitación de producción azucarera.

Exposición en Londres del pintor español Moreno. Ha sido inaugurada por el embajador de España. LONDRES, 2.—El embajador de España, acompañado de su esposa, la marquesa de Merry del Val, y de lady Lowther, ha inaugurado oficialmente la Exposición de cuadros españoles del artista Manuel Moreno, que expone unas ochenta telas sobre motivos españoles, notables por su técnica y vivo colorido.

Un crimen en el "cabaret" Royal, de Zaragoza. Una bailarina asesinada por un industrial de Madrid. ZARAGOZA, 2.—Esta madrugada un individuo llamado Nicéforo Rodríguez Rodríguez, se hallaba en el "cabaret" Royal Concert, con varias personas de su amistad, entre ellas algunas mujeres. Nicéforo vive en Madrid en la calle de Martín de los Heros, número 41, perfumería.

Según parece, Nicéforo sostenía alguna clase de relación con la bailarina Conchita Granada, de diez y seis años de edad. Ambos eran conocidos en estos lugares de diversión, y no se ha puesto en claro cuáles sean los motivos que empujaban a distanciarlos. Se cree que Nicéforo pretendía marcharse a Madrid y se obstinaba en que ella lo siguiese y fuera a vivir con él a la corte.

Esta noche, como decimos se hallaban en el Royal Concert, e inopinadamente se oyeron cuatro detonaciones y se vió a la muchacha bañada en sangre.

La alarma que se produjo no es para descorrido. Cuando algunos, más dueños de sí, lograron hacerse camino hasta el lugar donde se había desarrollado la rápida y trágica escena, se vió que la muchacha estaba muerta. Nicéforo fué detenido y ahora se halla prestando declaración.

Este individuo era propietario de la perfumería de la calle de Martín de los Heros, de Madrid, y la había traspasado hace tiempo. Nicéforo es casado y su mujer trabaja como modista en unos importantes almacenes de la corte.

La aviación. Lindbergh proyecta un vuelo alrededor del mundo. DETROIT, 2.—"The Times" anuncia definitivamente el proyecto del coronel Lindbergh de efectuar un vuelo alrededor del mundo.

Acompañará al intrépido aviador el comandante Tomás Lamphier, que manda el primer escuadrón de caza de la Aviación militar. Efectuarán el vuelo este verano en un avión Ford Monoplano, todo de metal.

El vuelo comprenderá un vuelo trasatlántico. Los planes de Lindbergh son visitar todas las capitales importantes europeas y dirigirse después al Asia, si bien todavía no se ha decidido si hacia Rusia o hacia la India.

La fecha de partida todavía no se ha fijado; pero probablemente será a mediados de junio. El coronel Lindbergh proyecta además visitar El Labrador, Groenlandia e Islandia, volando después a Inglaterra, desde Terranova.

El Departamento de Estado norteamericano del "Bremen". NUEVA YORK, 2.—A pesar de la hora a que se retiraron los aviadores del "Bremen", el capitán Koehl se levantó hoy antes de que fuera de día.

Se dirigió al aeródromo de Curtis Field, donde no se le esperaba, e hizo cuatro vuelos cortos a bordo del monoplano Junkers "F-13", antes que sus compañeros estuvieran despiertos. Se cree que los tres aviadores del "Bremen" usarán el "F-13" para hacer una visita triunfal por los diferentes Estados de la Unión.

La visita a Washington está preparada para mañana, y allí recibirán los aviadores la enhorabuena oficial del Presidente de los Estados Unidos, Sr. Coolidge. Un vuelo rumano de Nueva York a Bucarest. BUCAREST, 2.—El aviador rumano Sr. Georges Ternic se propone cruzar el Atlántico de Nueva York a Bucarest. Su avión, de construcción especial, con dos hileras de alas en tandem, llevará dos motores de 220 caballos cada uno, pudiendo marchar con uno solo a una velocidad de 130 millas por hora. Intentará el vuelo durante el próximo agosto.

La guerra fuera de la ley

La respuesta alemana es acogida en Washington satisfactoriamente. LONDRES, 2.—El responsable de la Agencia Reuter en Washington dice que los altos funcionarios del departamento de Estado se muestran grandemente satisfechos de la prontitud y la perfección de la respuesta alemana, tanto más al tener en cuenta que en el momento de redactar esta respuesta, el Gobierno del Reich estaba en posesión del proyecto de Tratado francés contra la guerra.

El Sr. Kellogg, no obstante, se ha abstenido de comentar la respuesta alemana a su proyecto de Pacto multilateral, en espera de las respuestas de las demás grandes potencias. En Inglaterra, en cambio, causa sorpresa. LONDRES, 2.—En los círculos británicos ha causado gran sorpresa que el Gobierno alemán haya dado tan rápidamente una respuesta favorable a la tesis del Sr. Kellogg, sabiendo, como sabía, que los Gobiernos francés e inglés eran partidarios de un estudio profundo y de una discusión detallada antes de pronunciarse de un modo definitivo.

El próximo Congreso Nacional de la Paz. LONDRES, 2.—El asunto de más interés que se discutirá en el Congreso Nacional de la Paz, convocado por el Consejo Nacional para evitar la guerra, y que se celebrará en Londres el 5 de julio próximo, será el estudio de los medios que deben ponerse en práctica para estrechar los lazos entre la Gran Bretaña y los Estados Unidos.

Entre los puntos más importantes a discutir figuran los tres siguientes: Primero. Reacción psicológica que se produjo por el fracaso de la Conferencia Naval Tripartita. Segundo. La proposición de Kellogg respecto a la declaración de la guerra como fuera de la ley. Tercero. El problema de la libertad de los mares.

Supremo de Guerra y Marina

Ante la Sala de justicia de este Alto Centro se ha visto la causa seguida contra el soldado Francisco de la Fuente Terrero, por el delito de hurto. El Consejo de guerra condenó al procesado, como autor de un delito de esta naturaleza, a la pena de cuatro meses de arresto, y el auditor, con el capitán general de la región, disintieron de esta sentencia, por estimar que debió imponerse al procesado, por el mismo delito, la pena de cuatro años dos meses y medio de prisión correccional y accesorias, por lo que vino esta causa al Consejo Supremo.

En el acto de la vista, el teniente fiscal togado, Sr. Piquer, y el defensor, D. Antonio Evisa, alférez de Infantería, solicitaron la absolución de su defendido. La causa quedó vista para sentencia.

La Sociedad de Naciones

El Comité de Higiene acuerda apoyar a los Gobiernos búlgaro y griego. GINEBRA, 2.—El Comité de Higiene de la Sociedad de Naciones ha adoptado el acuerdo de conceder su apoyo a los Gobiernos de Grecia y Bulgaria, decidiendo también que el doctor Vorozinski vaya al último de los citados países, como objeto de proceder a la organización de los servicios de higiene.

En la sesión de apertura, el Comité dió la bienvenida al doctor Nagaya, miembro del Instituto de Higiene de Tokio, que asistía a la reunión como representante de su país. Tratados de arbitraje con España. GINEBRA, 2.—Un comunicado oficial dice que Checoslovaquia, Estonia, Bulgaria y Letonia han aceptado el principio de concertar Tratados de arbitraje con España.

NOTAS DEL DIA

Hoy, con motivo de la fiesta nacional del 2 de Mayo se celebraron los acostumbrados actos en el obelisco de la Plaza de la Lealtad, rezándose misas y depositándose coronas en el monumento a los héroes de la Independencia. Concurrieron las autoridades civiles y militares, dando guardia de honor al monumento los milicianos nacionales.

A mediodía desfilaron en columna de honor fuerzas en representación de las armas de Infantería, Caballería y Artillería. En las primeras horas de la mañana salió en automóvil, con dirección a Almería y Jerez, el ministro de Gracia y Justicia, quien visitará varios juzgados de ambas provincias.

El viernes, a las siete de la tarde, regresará a Madrid, con objeto de asistir al Consejo convocado para dicho día. El ministro de España en La Haya ha comunicado al ministerio de Estado que ha quedado ratificado el convenio de Propiedad industrial entre España y Holanda.

IMPRESA EDITORIAL ESPAÑA. Mimas, 1. Teléfono 54-912

LA SOLEDAD-FUNERARIA. DESENGAÑO 10-TEL 13050. ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

# Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

**Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

Ancha de San Bernardo, núm. 70

# Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

## Píldoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13.547

## Para Jamones y saichichones



Conde de Romanones, 12

**Señoras**  
LA PRODIGIOSA  
**Tintura Ossyris**  
Os curará vuestras enfermedades de la artritis. Evita el aborto y restituye al período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.  
ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5  
Farmacia de San Lorenzo, Arguñales, 7  
MADRID

## La sangre viciada origina los mayores trastornos

### El Depurativo Revenga

(Solución lodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le pido que me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted affmo. y s. a. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos  
Zambrana, Puerta de Moros, 5.  
Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

## Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares  
Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis